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2012年1月高等教育自学考试全国统一命题考试

社会保障概论试题
课程代码：00071

考生答题

本卷所有试卷必须答题卡上作答。答试卷和草稿纸上的无效。

第一部分为选择题。必须对应试卷上的题号使用2B铅笔将“答题卡”的相应代码涂黑。

第二部分为非选择题。必须注明大、小题号，使用0.5毫米黑色字迹笔作答。

合理安排答题空间，超出答题区域无效。
一、单项选择题(本大题共l5小题，每小题1分，共15分)

1．社会救助制度首先出现于

A.英国

B.法国

C.德国

D.美国

2．各种社会保障模式共有的特征是

A.保障费用由政府、企业和个人分担

B.保障对象是部分社会群体

C.保障标准较低

D.社会保障的实施以国家立法为依据

3．瑞典妇女产假为[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
A.198天

B.126天

C.90天

D.84天

4．强制失业保险始建于

A.1910年

B.1911年

C.1912年

D.1913年

5．多数国家规定，每次受领失业给付前均须有一定等待期间，如果同一年内第二次失业

A.仍需经过等待期间

B.等待期间可适当缩短

C.等待期间仅为3天

D.不需再经过等待期间

6．我国的“工伤保险”项目，国际术语中称为

A.职业病保险

B.工人疾病保险

C.职业伤害保险

D.工人医疗保险

7．对工伤事故是否承担责任，完全依赖于受伤的雇员能否法庭上证明雇主有过失，该原则是

A.有过失补偿理论

B.雇主责任补偿理论

C.无过失补偿理论

D.不追究过失补偿理论

8．因工死亡的企业职工家属所获得的定期遗属抚恤金为

A.死者近几年平均收入的一定比例

B.死者近几年平均工资的一定比例

C.死者近几年平均福利的一定比例

D.死者近几年平均薪酬的一定比例

9．建国初期，我国企业职工医疗社会保险的依据是

A.《医疗保险改革试行办法》

B.《宪法》

C.《劳动法》

D.《劳动保险条例》

10．我国公费医疗开始建立的时间是

A.1951年

B.1952年

C.1953年

D.1955年[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
11．养老保险制度对被保险人提供的保障是

A.最低生活保障

B.基本生活保障

C.最高生活保障

D.平均水平的生活保障

12．以下体现养老保险权利和义务相一致原则的是

A.养老金给付期限同缴费期限相联系

B.养老金给付额同抚养人口相联系

C.养老金给付额同缴费工资相联系

D.养老金给付额同物价指数相联系

13．企业根据自身经济能力决定的养老保险是

A.基本养老保险

B.补充养老保险

C.个人储蓄养老保险

D.生死合险

14．社会保险基金属于

A.专项保险基金

B.商业保险基金

C.补充保险基金

D.意外保险基金

15．国外，立法原则上不介入
A.地方社会保障行政管理部门的工作

B.中央社会保障行政管理部门的工作

C.社会保障监督部门的工作

D.社会保障业务部门的工作

二、多项选择题（本大题共5小题，每小题2分，共10分）

每小题列出的五个备选项中至少有两个是符合题目要求的，请将其代码填写题后的

16．下列属于社会保障对象的是

A.孤儿

B.遭受地震的灾民

C.生育期女性劳动者

D.现役军人家属

E．退伍军人

17．外国生育保险补偿和津贴通常包括

A.收入补偿

B.子女补助费

C.产妇生育补贴

D.产妇营养补贴

E．产妇医疗补贴

18．继失业保险制度英国出现后，相继效仿的国家有

A.德国

B.意大利

C.俄国

D.波兰

E．比利时

19．我国社会救助改革的措施有

A.实施单纯的生活救助

B.推进社会救助的社会化

C.推进乡镇统筹

D.推进集中供养

E．引进保险机制

20．职工获取个人消费品分配的辅助形式有

A.生活困难补助

B.上下班交通补贴

C.取暖补贴

D.俱乐部[最新年份咨询qq593777558]
E．托儿所

三、填空题(本大题共15小题，每空1分，共15分)

请每小题的空格中填上正确答案。错填、不填均无分。[最新年份咨询qq593777558]
21．社会福利保障的对象是______。

22．从1966年至1976年，我国社会保障的发展处于______阶段。

23．1948年，______首先宣布建成“从摇篮到坟墓”均有保障的福利国家。[最新年份咨询qq593777558]
24．我国生育保险对妇女劳动者因生育所造成的______予以帮助。

25．我国生育保险规定，难产女职工增加产假______。

26．美国对失业者的定义为______。

27．日本，被保险人要享受失业保险待遇，必须失业前1年里至少有______的投保记录。

28．我国第一部包括工伤、死亡遗属社会保险内的全国性统一法规是______。

29．医疗保险给付方式主要有比例给付和______。

30．我国农村集体经济自愿互利基础上建立起来的一项医疗保险制度是______。

31．社会保险体系中，______处于核心地位。

32．小私有制经济中，承担人类养老的是______。

33．养老保险资金筹措模式上，现收现付制的特点是______。

34．我国社会福利企业、事业单位的具体实现形式是______。

35．职工集体福利事业的特点是每个职工享受服务的机会______。

四、名词解释(本大题共3小题，每小题4分，共12分)

36．社会保障体系

37．季节性失业

38．基本退休金

五、简答题(本大题共4小题，每小题6分，共24分)

39．对失业保险金的给付有哪些限制性的规定?

40．简述建立医疗保险制度的意义。

41．简述我国社会救助改革的措施。

42．社会优抚和安置的基本内容。

六、论述题(本大题共2小题，每小题9分，共18分)[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
43．我国工伤保险的原则有哪些?

44．论述我国建国前后不同历史时期国家抚恤的作用。

七、计算题(本大题共1小题，6分)

45．某社会保障部门2008年度将20，000，000元和30，000，000元社会保险基金分别投资于股票和公司债券，1年后分别获得2，100，000元股息收入和2，900，000元的利息收入，请列出算式并计算该年度社会保险基金的投资收益率。
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